
Osobitý rukopis a filmařské techniky režiséra a scenáristy Wese Andersona jsou fenomenální a nedávno se dokonce 
staly jedním z hlavních trendů na TikToku. Obyčejná cesta na nákup, návštěva knihkupectví nebo jízda vlakem se 

tak pod hashtagem #WesAnderson proměnily v ústřižky připomínající trailery k jeho filmům. Nejen tiktokové filmaře 
potěší, že do kin nedávno vstoupil jeho jedenáctý celovečerní film Asteroid City. Anderson v něm sleduje zapadákov 
uprostřed nevadské pouště, jenž by pravděpodobně nebyl ničím zajímavý, kdyby do jeho blízkosti před lety nedopadl 

meteorit. Každoročně se tu koná setkání výjimečných dětí a jejich rodičů, kteří se sem vydávají za dobrodružstvím 
i pochopením. Tentokrát na ně ale čeká zážitek, o němž bude brzy mluvit celý svět. A než se zjistí, co se opravdu 

stalo, musejí si hrdinové vystačit sami se sebou a navazovat nové vztahy. Wes Anderson svůj autorský přístup 
zase posouvá o kus dál. Asteroid City tak vedle hvězdného obsazení slibuje silné emoce, hluboký ponor do vztahů 

i přemítání o smrti. Může se proto stát, že si z kina kromě estetického uspokojení odnesete i existenciální krizi.dyž se řekne srpen, většině z nás 
se nejspíš vybaví bezstarostnost 
léta nebo vzpomínky na dětství 
strávené u vody. Ale ne Daniele. 
S každým dalším slunečným dnem 
na ni totiž přichází nesnesitelně 
bolestivá úzkost, která postupem 
času vrcholí. Léto je pro ni dusivé, 
obtěžkané traumatem, které se od ní 
v horku nechce odlepit, a pomalu ji 
přivádí k šílenství. Srpny, debutový 
román Jakuba Stanjury, obletěly 
v posledních týdnech sociální sítě 
jako malá literární senzace. A není 
se čemu divit – stojí za pozornost 
nejen díky tématu gaslightingu, 
ale i vyspělému autorskému stylu. 
Psychická manipulace, pomocí níž 
se manipulátor snaží svou oběť 
dovést ke zpochybnění vzpomínek 
i zdravého rozumu, však není 
to jediné, co Stanjura v knize 
ohledává. Na ploše několika srpnů 
v Danielině životě odhaluje, jak se 
na dospělém člověku podepisuje 
trauma způsobené rodiči v dětství 
i jak jeho nezpracování a otevřené 
rány dovedou ovlivnit další vztahy. 
Spoustu věcí nechává nedořečených 
a se čtenáři si pohrává tak, že stejně 
jako Daniela nakonec netuší, co se 
skutečně stalo a co ne. Autorovi by 
sice neuškodilo občas ubrat na počtu 
metafor, ale kdyby všechny české 
debuty vypadaly jako ten Stanjurův, 
nemohli bychom si stěžovat.

Sejdou se David Böhm, Jiří Franta a Vladimír 518 
a zaklepou vám na dveře, že by své nové obrazy 
rádi namalovali na stěnu vašeho pokoje. To není 

začátek vtipu o současném českém umění, ale 
realita projektu Nic není problém, v rámci 

kterého si několik obyvatel pustilo trojici umělců 
k sobě domů. Ti během třítýdenního pobytu 

v Humpolci čerpali inspiraci z prostředí města 
a vše, co je zaujalo, vtiskli do místních domů 

kresbami, které přenesli i do lightboxů v tamní 
galerii 8smička. „Pro mě osobně přestává být 

důležité, co přesně jsme tam nakonec namalovali. 
Ze všech kreseb nám ale vyrostla tematika 

sociální interakce, která odpovídá tomu, co jsme 
v Humpolci zažili, a sociální aspekt naší práce, 
který jsme zpočátku ani nevnímali, se nakonec 

vyjevil jako ten nejdůležitější,“ říká Vladimír 518. 
Obrazy opouštějí prostředí galerie, pouštějí se 

s ním do hravého dialogu, zachycují příběhy, jež 
umělci s místními zažili, a dávají prostor, aby si 
kolemjdoucí v expresivních obrazech našli i ten 

svůj. A najít si ho můžete až do 17. října i vy.

Umělci vystavují umělce, tak by se dal shrnout nový 
neziskový projekt architektky Marcely Steinbachové 
s názvem Prostora, který představuje netradiční 
kurátorský záměr: během jednoho roku se chystá 
uvést čtyři výrazné osobnosti současné české 
výtvarné scény z jiného úhlu pohledu. Zástupkyně 
a zástupci z řad malířů, sochařů, fotografů či 
architektů totiž nebudou vystavovat svá díla, ale 
tvorbu jiných umělců, již sami vlastní. První výstava 
z cyklu je pojmenovaná Moje, moje… a věnovaná 
je Jiřímu Petrbokovi, který se v uplynulém letním 
semestru rozloučil se svým osmadvacetiletým 
působením na pražské AVU. Prostory bývalé 
telefonní ústředny v centru pražských Vinohrad 
ožijí Petrbokovou zálibou nacházet, dostávat, měnit 
a kupovat díla kolegů z oboru – výběr z velké části 
sestává z tvorby jeho bývalých studentů. Výstava má 
tak šanci o umělcích ‑kurátorech prozradit víc, než by 
nám možná mohla odhalit jejich vlastní díla. A my 
už jsme zvědaví, co se o Jiřím Petrbokovi dozvíme.
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